

Tlačová správa Bratislava 13. december 2022

## **PREDVIANOČNÉ UPRATOVANIE?**



Sloboda zvierat zažíva predvianočný boom. Nejde však len o prílev materiálnej podpory od darcov. Ľudia sa v posledných dňoch začínajú intenzívne zbavovať svojich domácich miláčikov.

“Do útulku chodí denne niekoľko žiadostí o umiestnenie vlastného zvierat'a do útulku. Poskytujeme azyl tým, ktoré sú v skutočnom ohrození života. Praskáme však vo švíkoch a na takéto “predvianočné upratovanie” domácich miláčikov, už nemáme kapacity. V našom systéme dnes opäť svieti vysoké číslo 1853. Ide o presný počet zvierat zachránených len v tomto roku. V prevažnej väčšine sú to zanedbané aj týrané psy, ktoré sa k nám dostali vinou nezodpovedných ľudí.”, hovorí Pavla Dugovičová, predsedníčka Slobody zvierat.

Minulý týždeň, sa v skorých ranných hodinách, naskytol jednému zo zamestnancov Slobody zvierat, smutný pohľad. Pred útulkom ho čakala premrznutá vyžla, priviazaná o stojan na bicykle. Vďaka čipu, kontaktovali majiteľku, aby situáciu objasnila. Nemala na ňu kapacity, tak to vyriešila po svojom a zviera nechala prenocovať na holej zemi. Nepokúsila sa ani vopred dohodnúť. V tomto prípade podala

Sloboda zvierat podnet za opustenie zvierat'a. Sučke našli dočasnú opateru cez [urgentnú výzvu na sociálnej sieti](#). Žiaľ, nebola posledný pes, ktorého sa rozhodli zbaviť majitelia v predvianočnom čase.

„Varujeme, že zima je pre zvieratá v útulku náročná, zvlášť pre psy zvyknuté žiť v panelákových bytoch. Najhoršie sú na tom krátkosrsté plemená a seniori. Strata majiteľa a teplého pelechu, dáva ich zdraviu poriadne zabráť. Adopcií je v zimnom období málo, preto aktuálne privítame pomoc s dočasnou opaterou pre hendikepované zvieratá, [ktoré sa doliečujú po operačných zákrokoch](#).“, dodáva Kristína Devínska, koordinátorka kampaní a dobrovoľníctva Slobody zvierat.

### **Uprednostnite dobrý skutok pred živým darčekom!**

Živé darčeky a prekvapenia už nie sú IN. Starostlivosť o zviera je náročná na financie a čas, aj z dlhodobého hľadiska. Darovať psieho spoločníka starým rodičom alebo prekvapiť rodinu pod vianočným stromčekom, považujeme za prežitok. Naopak, poskytnúť zvierat'u dobré životné podmienky, vrátane dostatku podnetov, kvalitnej stravy a veterinárnej starostlivosti je povinnosťou. Nielen morálnou, ale tiež zákonnou.

Pavla Dugovičová: „Ak chcete spraviť dobrý skutok, pomôžte blízkeму útulku a spýtajte sa, aké sú ich aktuálne potreby. Regionálne útulky Slobody zvierat, [nájdete na našej webovej stránke](#). Uvažujete nad adopciou zvierat'a? Do bratislavského útulku, môžete prísť ktorýkoľvek deň v týždni, medzi 12. a 16. hodinou. [V tomto čase môžete prísť takisto venčiť](#). Otvorení sme aj na Štedrý deň, no v zmenenom čase, medzi 12. a 14. hodinou. **Útulok bude zatvorený pre verejnosť počas sviatkov len dva dni a to 25. decembra a 1. januára.**“

Koniec tlačovej správy.

#### **Kontakt:**

Pavla Dugovičová +421 903 403 247

[slobodazvieratba@gmail.com](mailto:slobodazvieratba@gmail.com)

[www.slobodazvierat.sk](http://www.slobodazvierat.sk)